

Рецензия на статью
Непечатенко Е.А., Нестерчук Ю.А., Прокопчук Е.Т.

**Использование налогового механизма
как специфического способа поддержки
сельскохозяйственных товаропроизводителей**

Рецензент Школьный А.А.

Журнал
«Экономика: вчера, сегодня, завтра»
№ 5-6, 2012

<http://publishing-vak.ru/archive-2012/economy-5.htm>



ANALITIKA RODIS publishing house
Noginsk, Moscow region

ОТЗЫВ

на научную статью «ИСПОЛЬЗОВАНИЯ НАЛОГОВОГО МЕХАНИЗМА КАК СПЕЦИФИЧЕСКОГО СПОСОБА ПОДДЕРЖКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ»

Е.А. Непочатенко, доктора экономических наук, профессора, заведующей кафедры финансов и кредита Уманского национального университета садоводства;

Ю.А. Нестерчук, доктора экономических наук, профессора, декана факультета экономики и предпринимательства Уманского национального университета садоводства;

Е.Т. Прокопчук, кандидата экономических наук, старшего преподавателя кафедры финансов и кредита Уманского национального университета садоводства

Система налогообложения является важным механизмом стимулирования экономического роста и определяет конкурентоспособность продукции на мировых рынках. Как инструмент государственной регуляции экономических и социальных процессов, она должна содержать компромисс интересов государства и субъектов ведения хозяйства.

Система налогообложения сельскохозяйственных товаропроизводителей выступает особенной сферой взаимоотношений с государством, которое не в полной мере корреспондирует с общегосударственной системой налогообложения. В отрасли функционируют специфические налоговые инструменты и механизмы налогообложения, в частности специальные режимы взимания НДС, которые направлены на поддержку сельскохозяйственного производства и улучшения материально-технического обеспечения товаропроизводителей отрасли.

Однако досконально, на научном уровне, действие отмеченных механизмов поддержки не исследовано, пока отсутствующие научно обоснованные рекомендации относительно последующей политики в сфере взимания НДС в сельском хозяйстве.

Как отмечают исследователи, что невзирая на значительное количество научных трудов относительно данной проблематики, ряд вопросов, связанных с функционированием НДС в сфере агропромышленного производства, исследовано фрагментарно, без применения комплексного подхода. Специфика деятельности в агропромышленном секторе экономики требует адекватного ее отображения при формировании налогового механизма, которое обусловило необходимость углубления научных исследований.

Авторами статьи осуществлена научная оценка особенностей функционированием НДС в сфере агропромышленного производства.

На основе проведенного исследования, авторами статьи установлено, что налогообложение сельскохозяйственных товаропроизводителей характеризуется льготным характером как в Украине так и за рубежом. А также сделаны выводы,

что необходимость стимулирования развития сельскохозяйственного производства в Украине обусловила применение специфического механизма функционирования НДС, а именно использование специальных режимов взимания данного налога, направленных на улучшение финансового обеспечения товаропроизводителей отрасли.

В целом статья является актуальной, интересной с научной точки зрения, отвечает всем требованиям к подобным изданиям и может быть рекомендована к публикации в журнале «Экономика: вчера, сегодня, завтра».

Доктор экономических наук,
заведующий кафедрой менеджмента ВЭД,
Уманский национальный университет садоводства

Школьный А.А.

Підпис *Школьного А.А.*
ЗАВІРЯЮ
А.А. Школьного
Уманський національний університет садівництва УНУС
27 01 2012 р.

